

省政协主席王明方因病去世

享年65岁,遗体告别仪式20日在合肥市殡仪馆举行



中国共产党的优秀党员、忠诚的共产主义战士,安徽省政协主席、党组书记王明方同志,因病医治无效,于2016年9月16日9时55分逝世,享年65岁。

王明方同志,男,汉族,黑龙江龙江人,1952年11月生,1974年11月参加工作,1974年8月加入中国共产党。1972年6月至1974年11月在黑龙江邮电学校市内电话通信专业学习,毕业后历任黑龙江邮电学校团委副书记、书记;1976年11月任黑龙江省邮电管理局工业处副处长;1980年5月任黑龙江省哈尔滨市市内电话局副局长;1983年

6月任黑龙江省邮电管理局党组成员、政治部主任(副厅级);1985年4月任邮电部政治部宣传部部长;1988年12月任邮电部教育司副司长;1994年1月任人民邮电报社社长、党委书记、总编辑;1995年9月任安徽省省长助理;1997年12月任安徽省委常委,省长助理;1998年2月任安徽省委常委、省委宣传部部长;1999年10月任安徽省委常委、省委秘书长;2002年11月任安徽省委副书记、省委秘书长(2000年5月至2003年5月先后兼任省直机关工委书记、第一书记);2003年5月任

安徽省委副书记;2011年1月任安徽省委副书记,省政协主席;2011年2月任安徽省委副书记,省政协主席、党组书记;2011年7月至今任安徽省政协主席、党组书记(2002年12月至2011年9月兼任省委党校校长)。

王明方同志是中共十六届、十七届中央候补委员;中共十六大、十七大、十八大代表;十二届全国政协委员;中共第九届安徽省委委员。

王明方同志的遗体告别仪式定于9月20日10时在合肥市殡仪馆举行。

■据《安徽日报》

王明方:母亲给我的家教

1952年初冬时节,我出生在大兴安岭脚下偏僻的小山村,一岁多父亲就病逝了,脑海里没有父亲的概念。母亲虽然没上过一天学,但她给予我的家教,蕴含着深厚的文化精神,在我成长、进步,直至成为一名党员领导干部的过程中,起到不可替代、万般珍贵的作用,奠定了我一生做人做事的思想品格根基。

谚语箴言教诲做人道理

母亲的家教在我们村是独树一帜的。记忆里,村里其他人家父母管教孩子几乎没有不打骂的,而母亲对我们兄弟姐妹从未打骂。我有一个哥哥、两个姐姐,都长我十多岁,我记事时,他们都已长大成家。母亲对年纪最小的我,特别疼爱、呵护,走到哪把我带到哪。

母亲特别讲究修身做人。教育我要品行端正,就说“做人不能丧良心”“人要走得正、行得正,脚正不怕鞋歪”“吃凉饭,花脏钱,早晚是病”;教育我要勤俭节约,就说“心宽不怕房屋窄”“笑破不笑补”“知足常乐,不能有福不会享”;教育我处事要有分寸,要多替他人着想,就说“说话要知深浅,做事要懂倒正”“人心是肉长的,以心换心”“事怕颠倒颠,遇事替人想”“你敬人一尺,人敬你一丈”;教育我要有感恩之心、坦诚待人,就说“滴水之恩,涌泉相报”……母亲言传身教,令我受益匪浅。

我长到20岁才告别母亲到省城去读书。这虽然看上去有些晚,但有智慧的母亲用精神乳汁喂养的优势,让我在离乡四年半的时间,就走完了农民到副处长的路程。

这首先是党组织培养的结果,也与母亲的家教密不可分。

非常之举供养上学读书

打记事起,我就常听母亲讲:“你父亲没念过书,他经常发誓,当裤子当袄也得供儿子念书。你长大好好念书,念到哪我供到哪。”

小学毕业时,全班只有我和另一名同学考上初中。当时家里唯一的经济来源,就是哥哥民办教师的工分收入,可这连口粮都不够,我上学的钱从哪来?母亲早盘算好上县城当保姆。现在当保姆很平常,但当时十里八村未曾有过,有人说“这老太太不知天高地厚,供儿子念书能怎样?到头来还不是顺垄沟找豆包”。母亲不为所动,毅然决然地说:“顺垄沟找豆包,识字也比不识字强。”

父亲的遗愿和母亲的教诲、支撑,让我动力十足,学习成绩在全年级领先。初一第二学期开始,我从少先队小队长当上中队长,没到期中又当上大队委员。但好景不长,1966年春,母亲被解雇了。而学校知道我母亲当保姆,也没再给助学金,我的经济来源断了。母亲攒下几十元钱,我自作主张紧缩开支,就着捡来白菜叶腌成的咸菜,每天只吃六两饭,每月饭费只花3元钱。这样过了两个月,我的胃出了毛病,母亲决定让我休学治病。

初中一年级暑假过后,我兴致勃勃返校,可只上了一天课,就停课开始文化大革命。1967年夏天,母亲在学校所在地镇上的堂妹(我称三姨)家住下来,帮助干家务,我返校也在三姨家吃饭帮忙。我断断续

续回学校,母亲特别嘱咐,“不能整人,不能当坏小子”。虽然那段时间没复课,但母亲支持我上学,使我有两大历史性的收获。一是在老师引导下,开始学习毛主席哲学著作,开启了我对哲学学习求索的理性人生。二是受同学指点,我开始给报社写稿。没钱买稿纸,用废大字报代,信封用报纸糊,幸好那时寄稿件不用贴邮票。于是,感动了地区报社,吸收我为通讯员,并安排参加培训,政治敏锐性、分析能力和写作水平得到锻炼。这两大收获,有力地支撑了我的从政生涯。

从容晚年昭示人生智慧

晚年的母亲最让我感动的,是她对生活智慧的极致运用。她特别想帮我们多做事,但身体越来越力不从心,特怕生病给我们增加负担。她天天盯着天气预报,嘱咐我们大人孩子每天穿好衣服,自己则精致掌握,预感有凉,先加衣服,稍微有热,略减衣服;流鼻涕了,团个棉球堵住鼻孔,还真管用。饮食方面,她也精心把握,凉的不吃,硬的不吃,不撑着,不饿着,更重要的是心态保持平和、宁静,随遇而安、随遇而悦。这是母亲晚年人生的高级境界。

和母亲晚年的这段生活,让我在人生感悟上又得教益和提升。我深深领悟到:作为儿女,积极干事走正道,是对父母的最大关心,最大照顾;作为父母,身体健康精神好,是对儿女的最大支持、最大帮助。为人子女者,善顺父母心,谓之大孝;为人父母者,善传子女道,谓之大慈。(本文有删节)

图说 | TU SHUO

安徽开往扬州大巴侧翻 至少造成2人死亡



9月15日中午12点20分左右,一辆由安徽滁州开往扬州的扬汽集团长途客车,在328国道仪征路段发生侧翻,事发后,当地消防、公路、交警、卫生等部门迅速赶赴现场处置、救援。记者初步了解,该长途客车核载39人,事发时车上有18人,事故至少造成2人死亡,其他人不同程度人受伤,被送往医院救治。

■据《现代快报》

发布 | FA BU

合肥首个开放式 室外体育公园近期开放

很快,合肥市民将添一个体育公园,市民在公园里可以踢足球、打篮球等,9个特色球场等你来玩。市场星报、安徽财经网记者从合肥滨湖新区管委会获悉,滨湖体育公园将于本月底完工,近期免费对市民开放,建成后将是合肥市首个开放式室外体育公园。

据了解,该公园位于广西路以东、中山路以南、方兴大道以北,镶嵌在塘西河公园内,总投资约885万元,占地约5.8万平方米。

记者了解到,在公园里一共有9个特色球场,包括三个全场篮球场、两个半场篮球场、四个五人制足球场,此外还有儿童娱乐设施、临水栈道平台等。

■陈升 江梦婕 裴蕾 记者 沈娟娟

警惕: 不要成为它的奴隶!

低头族,是指如今无论何时何地,个个都作“低头看屏幕”状,上网、玩游戏、看视频,想通过盯住屏幕的方式,把零碎的时间填满的人。他们低着头是一种共同的特征,他们的视线和智能手机,相互交感直至难分难解。